



那些惊心重案,那些刺人网谣



2013, 你可安好? 命途多舛: 本应拿着引以为傲的文凭毕业, 结果因琐事丧命; 本是患者的救命恩人, 却死于其刀下…… 他们的命运因此而改变。

如何避免此类悲剧的发生, 仍是值得我们深思的话题。

“大V”“大谣”纷纷落马 网络绝非法外之地

秦火火原名秦志晖, 因编造散布谣言于8月19日被刑拘。8月23日, 网络爆料人周禄宝因涉嫌敲诈勒索罪已被依法批准逮捕。8月23日, 广受外界关注的网络大V“薛蛮子”, 因涉嫌嫖娼、聚众淫乱被警方抓获。

【点评】“秦火火”们的咎由自取表明, 网络世界决非法外之地, 虚拟空间不是为所欲为的世外桃源。防止大V变“大谣”, 应保

持自己的头脑清醒。同时, 网民也要当好理智监督人。

【延伸词汇】假冒“无冕之王”

近日, 陕西省成功破获了渭南“8·15”网络新闻敲诈案和咸阳“8·15”新闻敲诈勒索案。记者曾被称为“无冕之王”。但近年来, 一些人假冒记者之名, 以曝光负面新闻为由, 招摇撞骗、敲诈勒索, 已成为一种社会公害。

李某某等人强奸案 “强奸陪酒女不算犯罪”

北京市海淀区法院9月26日对李某某等五人强奸一案作出一审判决, 李某某等五人均因强奸罪获刑, 其中, 李某某被判处有期徒刑10年。李某某上诉后, 北京市第一中级人民法院二审裁定驳回上诉, 维持原判。

【点评】从“强奸陪酒女不算犯罪”到“申请公开审理”, 从“轮流发生性关系”到“上访、申诉”, 李某某强奸案不断翻新花样, 挑

战公众底线, 但最后还是逃不出法律的公正裁决。

【延伸词汇】富二代杀妻

4月25日, 家住南京西堤国际小区的南京富二代吉星鹏一怒之下杀娇妻祁可欣引起社会关注。俗话说, 夫妻没有隔夜仇, 为何要如此大动干戈致妻子于死地呢? “富二代”、“白富美”、“外围女”, 这些敏感的词给这起杀人案披上一层神秘面纱。

冀中星首都机场爆炸案 个人诉求如何维护

“首都机场7·20爆炸案”于10月15日在北京市朝阳区法院一审宣判。法院认定被告人冀中星在公共场所实施爆炸, 其行为构成爆炸罪, 判处有期徒刑6年。7月20日, 冀中星因对相关部门的处理不满, 携带自制爆炸装置及传单抵达北京首都国际机场, 引爆自制爆炸装置, 致使其本人重伤及民警韩某轻伤。

【点评】反映个人诉求, 理当在依法合规的渠道内进行。不论有什么理由, 都不应突破法律底线、损害公共安全和公民的生命财产安全。

【延伸词汇】“报复社会”

11月6日, 犯罪嫌疑人丰志均为报复社会, 在太原市迎泽大街迎泽桥东山西省委附近制造了一起爆炸案件。这起悲剧的发生, 应该引起社会的反思。

浙江“温岭杀医案” 医患关系须“对症下药”

10月25日, 浙江省台州市温岭市第一人民医院3名医生被捕, 其中耳鼻喉科主任医师王云杰因抢救无效死亡。12月4日, 台州市检察院依法对行凶者提起公诉。1月19日凌晨, 内蒙古包头市包钢医院急诊科值班医生朱玉飞在出诊时, 被人用菜刀砍死。

【点评】频发伤医为哪般? 医疗资源不足且分配不均, 医患双方缺乏畅通的沟通渠道等

均是诱因。人们期盼从制度层面“对症下药”, 防止伤医悲剧重演。

【延伸词汇】“零容忍”

10月17日, 多名患者家属打砸上海中医药大学附属某医院; 10月21日, 医生熊旭明被患者家属围殴, 眼角受伤、脾脏破裂……面对越来越频繁的暴力伤医事件, 公安部网站强调, 对暴力伤医行为坚决“零容忍”。

复旦研究生投毒杀室友 活着毕业竟成奢侈?

上海市第二中级人民法院于11月27日公开开庭审理复旦大学寝室投毒案, 被告人林森浩被控以投毒方式故意杀人。起诉书指控称, 林森浩与被害人黄洋均为复旦大学研究生, 居住在同一寝室内。林森浩因琐事与黄洋不和, 逐渐对黄洋怀恨在心。3月31日, 林森浩将剧毒化学品注入饮水机, 致黄洋中毒身亡。

【点评】同室操戈, 相煎何急。“室友”二字, 因为这起极端的校园伤害案而显得沉重: 多年

教育为何输给了“一地鸡毛”? 我们这个社会, 在瞩目“高智商”的同时, 也应更多地来关注年轻人的“情商”。

【延伸词汇】“谢室友不杀之恩”

“感谢天, 感谢地, 感谢室友留我一条命……”, 南航学生捅死忘带钥匙室友, 南昌航空大学男生成腐尸, 张家港高校行凶案……原本前程光明的学子, 再也等不到毕业那天。

综合新华社



多起伤害儿童案件

“天生罪犯”是否太过?

3月4日, 罪犯周喜军在吉林长春盗车, 因车内婴儿啼哭将其杀害抛尸荒野雪地。周已于11月被执行死刑。7月18日, 河南林州警察郭增喜摔一儿童致其重伤, 事件曝光后郭被批准逮捕。7月23日, 一男子韩磊在北京市大兴区摔死女童, 一审法院判处其死刑。8月24日, 山西省汾西县一男童被诱至野外挖去双眼, 凶手、儿童伯母案后自杀。9月24日, 云南省大关县机构编制委员会原办公室主任郭玉驰将4岁幼女掳至家中实施强奸, 后被判处有期徒刑8年。11月24日, 上海松江区的雷某因家庭纠纷, 涉嫌将4个月大的侄子杀害并藏匿在洗衣机中, 目前雷某已被批捕。

【点评】谁对孩子下毒手, 就要严格依法追究, 对他毫不留情地下重手。必须在全社会树立“儿童安全至上”的理念。

【延伸词汇】“天生罪犯”

重庆10岁女童电梯内摔打陌生1岁男童, 导致其坠楼重伤。公众哗然, 不少人抛出“天生罪犯”论调。无疑, “摔婴事件”应遭谴责。但我们更应思考, 如何创造环境, 让她改过自新。

